
2ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΜΑΘΗΤΙΚΩΝ ΤΑΙΝΙΩΝ 2016
 

CAMERA ON

KOΙΝΩΝΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΥ

(ΜΟΝΗΣ ΑΓΚΑΡΑΘΟΥ 9, ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ)

ΩΡΑ 18.30-20.30

Είσοδος ελεύθερη

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΕΣΤΙΒΑΛ

T  ετάρτη 24 Φεβρουαρίου 2016

Ένα σπίτι γεμάτο ήχους (06:55), ταινία μικρού μήκους-Animation, 2014-2015, 57o
Nηπιαγωγείο Ηρακλείου, Συντονισμός: Σολακάκη Ειρήνη

Περιγραφή: H ταινία δημιουργήθηκε στο πλαίσιο συμμετοχής της εκπαιδευτικού σε
επιμόρφωση Β΄ επιπέδου στις ΤΠΕ και είχε ως θέμα τις ιδιότητες του ήχου.

Η πέτρινη κόρη   (12:00),  ταινία  μικρού  μήκους  τοπικής  μυθολογίας,  2015-2016,
Δημοτικό Σχολείο Βαγιονιάς, Συντονισμός: Κωστένης Ελευθέριος

Περιγραφή: Βρισκόμαστε στην ρωμαϊκή Γόρτυνα την πρωτοχριστιανική περίοδο και
μια κόρη που ζει σε ανάμικτη οικογένεια (χριστιανοί και δωδεκαθεϊστές) καλείται να
διαλέξει  ένα  από  τα  αδέρφια  της  για  σύζυγό  της.  Τότε  τίθεται  το  δίλημμα,  να
παρακούσει  την  εντολή  του  πατέρα  της  ή  τον  Θείο  νόμο  ;  Η  συνέχεια  επί  της
οθόνης…
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Ελένη του Ευριπίδη (06:41), κόμικ σε ψηφιακή μορφή, 2015-2016, Ειδικό Γυμνάσιο
Ηρακλείου, Συντονισμός: Κατσούλη Μαρία, Καπελλάκη Ιωάννα, Μανίκας Σωτήρης

Περιγραφή:  Στο  πλαίσιο  Προγράμματος  Πολιτιστικών  Θεμάτων  με  τίτλο:
«Προσεγγίζοντας  βιωματικά  την  Ελένη»,  οι  μαθητές  του  Ειδικού  Γυμνασίου
μελέτησαν, εμπνεύστηκαν και δημιούργησαν το έργο του Ευριπίδη με ένα δικό τους
τρόπο…  Έγραψαν  την  υπόθεση  της  αρχαίας  τραγωδίας  σε  έμμετρο  στίχο,
εικονογράφησαν την ιστορία και αφού ηχογράφησαν τους στίχους, τους επένδυσαν
μουσικά.

Τα φύκη στην τέχνη  (10:00),  video, 2015-2015, Γυμνάσιο Μαλίων,  Συντονισμός:
Χατζηιωαννίδου Ζωή

Περιγραφή:  Με  το  συγκεκριμένο  video συμμετείχε  το  σχολείο  μας  στο  4ο

Εκπαιδευτικό  Συνέδριο  Φυκολογίας  που  πραγματοποιήθηκε  στις  27-29  Μαρτίου
2015 στο Ενυδρείο Κρήτης και κέρδισε το βραβείο για την καλύτερη παρουσίαση.

Ο  μυστικός  πλούτος  της  Γης  (06:56),  spot,  2014-2015,  Γυμνάσιο  Μαλίων,
Συντονισμός: Ροβίδη Ευδοξία

Περιγραφή:  Στο πλαίσιο  του μαθήματος της γεωγραφίας Α' Γυμνασίου το σχολικό
έτος  2014-2015,  οι  μαθητές  πραγματοποίησαν  έρευνα,  κυρίως  με  τη  μέθοδο  της
ιστοεξερεύνησης  και  συγκέντρωσαν  πληροφορίες  για  παράξενα  αλλά και  όμορφα
μέρη του πλανήτη μας. Ως αποτέλεσμα της παραπάνω έρευνας δημιουργήθηκε το
βίντεο  Ο  μυστικός  πλούτος  της  Γης,  trailer,  για  μια  ολοκληρωμένη  μελλοντική
εργασία που θα ολοκληρωθεί το σχολικό έτος 2015 – 2016, κατά την υλοποίηση του
Προγράμματος Πολιτιστικών Θεμάτων με τίτλο: « Ο τρίτος πλανήτης».

Water polo, Το Χριστουγεννιάτικο Ηράκλειο (03:00), ταινία μικρού μήκους, 2014-
2015, 4ο Γυμνάσιο Ηρακλείου, Συντονισμός: Πρεβελιανάκη Γεωργία

Περιγραφή: Η πρώτη ταινία κάνει μια σύντομη περιγραφή του ομαδικού  αθλήματος
της  υδατοσφαίρησης  μέσα  από  τα  μάτια  του  Ορέστη  που  είναι  και  μέλος  της
νεανικής ομάδας του ΟΦΗ. Η δεύτερη παρουσιάζει το Χριστουγεννιάτικο Ηράκλειο
μέσα από φωτογραφίες που τράβηξε ο Μάνος.

Με  Μέτρο  (07:31),  ταινία  μικρού  μήκους,  2015,  9ο Γυμνάσιο  Ηρακλείου,
Συντονισμός: Αλεβυζάκη Μελετία

Περιγραφή:  Η  Ελένη,  μαθήτρια  γυμνασίου,  παρουσιάζει  δείγματα  εθισμού  στο
διαδίκτυο.  Βρίσκεται  σε  περίεργα  μονοπάτια  αγνοώντας  τους  κινδύνους  που
εγκυμονεί η άνευ ορίων χρήση του. Διαπιστώνει την αναγκαιότητα της προστασίας
των  προσωπικών  της  δεδομένων.  Άραγε  θα  μπορέσει  να  ευαισθητοποιήσει  τους
συμμαθητές της, ώστε να κάνουν χρήση του διαδικτύου «Με μέτρο»; 
H ταινία έχει βραβευτεί στο διαγωνισμό  Camera Zizanio 2015 με το τρίτο βραβείο
της κατηγορίας 13 έως 16 ετών.

Do not Go (10:00),  ταινία  μικρού  μήκους,  2016,  6ο Γυμνάσιο  Ηρακλείου,
Συντονισμός: Σφακιανάκη Άννα
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Περιγραφή:  …Η Αθηνά συγκατοικεί με τη Χριστίνα και η μεταξύ τους σχέση πάει
από το καλό στο καλύτερο. Μια μέρα, όμως, θα γίνει κάτι που θα τις οδηγήσει στη
σύγκρουση και …στη φυγή της Αθηνάς από το σπίτι. 

Mind the Gap (08:00),  ταινία  μικρού  μήκους,  2015,  6ο Γυμνάσιο  Ηρακλείου,
Συντονισμός: Σφακιανάκη Άννα, Τερζάκης Στυλιανός

Περιγραφή:  Στιγμιότυπα από τη σχολική ζωή. Όλα φαίνονταν υπό έλεγχο μέχρι να
συνειδητοποιήσουμε την πραγματικότητα. Mind the Gap!!!

Κύπρος  1974-2015:  Δεν  ξεχνώ,  δημιουργώ,  διεκδικώ (11:00),
ντοκιμαντέρ/πολυμεσική  εφαρμογή,  2016,  1ο Γυμνάσιο  Ηρακλείου,  Συντονισμός:
Δρακωνάκη Μαρία, Παπαδογιαννάκη Ευαγγελία, Φανδινάκη Κυριακή

Περιγραφή: Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής δράσης με τίτλο «Κύπρος 1974 – 2015:
Δεν  ξεχνώ  –  Διεκδικώ  –  Δημιουργώ»  κατασκευάστηκε  ένα  ντοκιμαντέρ  και  μια
πολυμεσική  εφαρμογή,  η  οποία  περιλαμβάνει  και  τη  συγκριτική  μελέτη  των
συνταγμάτων των δύο χωρών, που αποτέλεσε και τη βασική θεματική ενότητα της
εργασίας μας.

ΠΑΙΞΕ ΓΕΛΑΣΕ αλλά όχι με την υγεία σου (08:00), ταινία μικρού μήκους, 2015, 5ο

Γυμνάσιο Ηρακλείου, Συντονισμός: Καρασαββίδου Καλλιόπη

 Περιγραφή: Η ταινία αναφέρεται στο θέμα της διατροφής, έναν απ’ τους βασικούς
παράγοντες που καθορίζουν την υγεία μας. Εστιάζει στην υιοθέτηση της μεσογειακής
διατροφής  και  πως  αυτό  θα  μπορούσε  να  επιτευχθεί.  Ένα  διαφημιστικό  γραφείο
αναλαμβάνει να γυρίσει ένα σποτ στα πλαίσια μιας καμπάνιας

   
   ΤΟ ΜΥΣΤΙΚΟ ΤΗΣ ΕΥΤΥΧΙΑΣ (12:00), ταινία μικρού μήκους, 2016, 5ο Γυμνάσιο

Ηρακλείου, Συντονισμός: Καρασαββίδου Καλλιόπη, Παπαχατζάκη Αικατερίνη

Περιγραφή: Η ταινία αναφέρεται σ’ ένα κυνήγι κρυμμένου θησαυρού για μαθητές.
Συμμετέχουν πέντε ομάδες, που η κάθε μία, με τις δεξιότητες και δυνατότητες που
έχει, προσπαθεί να βρει το Μυστικό της Ευτυχίας. 

Δευτέρα 29 Φεβρουαρίου 2016

Όχι στη Βία κατά των Γυναικών, Ναι στην Αγάπη (08:00), ταινία μικρού μήκους,
2015-2016,  Γενικό Λύκειο Χάρακα, Συντονισμός: Μίμινου Ανθία

Περιγραφή:  Δύο  νέοι  συναντιούνται  και  ερωτεύονται   πολύ  γρήγορα.  Σύντομα
φτάνουν στα σκαλιά της εκκλησίας. Όμως το όνειρο δεν πραγματοποιήθηκε όπως
επιθυμούσαν. Οι διαπληκτισμοί πληθαίνουν ακόμη και όταν η γυναίκα μένει έγκυος.
Η μοναδική προσπάθεια της είναι να μη μαθευτεί προς τα έξω ο ξυλοδαρμός της από
τον σύζυγο. Μετά από πολλά χρόνια τα τρία παιδία βιώνουν βασανιστικές στιγμές
κοντά σε ένα μέθυσο και βίαιο πατέρα. Ο μεγάλος γιος αναλαμβάνει να σώσει τη
μητέρα του από τον πατέρα – τέρας. Στόχος της ταινίας η ευαισθητοποίηση κατά της
ενδοοικογενειακής βίας.   
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Magic tricks (01:07), συλλογή από  spots ψυχαγωγικού περιεχομένου, 2015, Γενικό
Λύκειο Ασημίου, Συντονισμός: Δασκαλάκης Νικόλαος (μαθητής)

Περιγραφή: Τα spots αυτά είναι κάτι σαν μαγικά κόλπα τα οποία έχουν γίνει με τη
βοήθεια  προγράμματος  επεξεργασίας  βίντεο.  Για  τη  δημιουργία  τους
χρησιμοποιήθηκε  το  πρόγραμμα  «Adobe  After  Effects»  κυρίως  με  κατάλληλα
«κοψίματα» στα βίντεο και με ένα εργαλείο που λέγεται «masking tool».

Μοχός  –  Κράσι  –  Σταλίδα  (08:20),  ταινία  μικρού  μήκους  με  «κολλάζ»
φωτογραφιών,  2015, Γενικό Λύκειο Μοχού,  Συντονισμός:  Βουζαξάκης Γεώργιος,
Γιαννακουδάκη Καλλιόπη, Χουρδάκης Εμμανουήλ

Περιγραφή: Στο πλαίσιο του Προγράμματος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης με τίτλο:
«Μοχός – Κράσι – Σταλίδα. Οι άνθρωποι και οι δρόμοι τους», που υλοποιήθηκε το
σχολικό  έτος  2014-2015,  δημιουργήθηκε  μια  σύντομη  ταινία  που  αποτυπώνει  τις
περιηγήσεις  των  μαθητών  και  των  εκπαιδευτικών.  Μέσα  από  αυτή  τη  ταινία
αναδεικνύεται τόσο ο τόπος όσο και οι ανθρώπινες ιστορίες που είναι συνδεδεμένες
με αυτόν.

Το ψάρι  (10:00),  ταινία μικρού μήκους,  2015, Γυμνάσιο Μελεσών,  Συντονισμός:
Βαμποράκη Κορίνα

Περιγραφή: Περιβαλλοντικά προβλήματα του νερού της Μεσογείου.

Πότε  καλύτερα?????  (10:00),  ταινία  μικρού  μήκους,  2016,  Γυμνάσιο  Μελεσών,
Συντονισμός: Αποστολάκη Ειρήνη

Περιγραφή: Oι ζωές μας στο χθες και το σήμερα με τη χρήση της τεχνολογίας.

Χτες…σήμερα (04:00),  ταινία  μικρού  μήκους,  2016,  Γυμνάσιο  Μελεσών,
Συντονισμός: Αποστολάκη Ειρήνη

    Περιγραφή: Η χρήση νέων τεχνολογιών και η επίδρασή τους στη ζωή μας.

12 χρόνια ένας αγώνας  (10:00),  spot, 2016, Γενικό Λύκειο Γουβών,  Συντονισμός:
Γεωργουλάκης Εμμανουήλ

Περιγραφή: Σήμερα, ο μαθητής από της απαρχές της «σχολικής του θητείας» έρχεται
αντιμέτωπος με ένα βουνό αδιεξόδων και με ένα εξουθενωτικό πρόγραμμα. Δέσμιος,
για  12  χρόνια  σε  έναν  αγώνα,  τρέχει  για  το  αύριο,  το  δικό  του,  της  χώρας  του.
Νικητής ή χαμένος; Στο τέλος αυτής της λαίλαπας δυσκολιών έρχεται αντιμέτωπος
με το αντίπαλο δέος, τις πανελλαδικές. Η ψυχοφθόρα αυτή διαδικασία είναι ο κριτής
μιας  αδυσώπητης  πορείας  με  στόχο  την  επιλογή  της  καριέρας,  της  ζωής,  του
μέλλοντος  του κάθε  μαθητή.  Δώδεκα ώρες  για να κρίνουν  μια  ζωή.  Είναι  άραγε
αρκετές;

School Life (03:25),  time  lapse,  2015,  10ο Γυμνάσιο  Ηρακλείου,  Συντονισμός:
Τζωρμπατζάκης Αλέξης
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Περιγραφή: Η ταινία μικρού μήκους School Life παρουσιάζει με χρήση των τεχνικών
φωτογραφίας time-lapse και stop motion τις δραστηριότητες του σχολείου μας μέσα
σε μια μέρα. Μέσα από αυτό το βίντεο δείχνουμε ότι το 10ο Γυμνάσιο Ηρακλείου
είναι ένα σχολείο που πρόσφατα επεκτάθηκε κτιριακά (με νέα πτέρυγα) αλλά και
αναπτύχθηκε και στο μαθησιακό επίπεδο.
Παραγωγή: Ψηφιακή Ομάδα 10ου Γυμνασίου Ηρακλείου το "10ο Μάτι".

Action Aid 2015  (05:29),  spot,  2015,  10ο Γυμνάσιο  Ηρακλείου,  Συντονισμός:
Τζωρμπατζάκης Αλέξης

Περιγραφή: Η ταινία μικρού μήκους Action Aid 2015 δημιουργήθηκε στο πλαίσιο της
Παγκόσμιας Εβδομάδας Δράσης για την Εκπαίδευση που διοργανώνει κάθε χρόνο η
οργάνωση Action Aid με σκοπό την ευαισθητοποίηση της Σχολικής Κοινότητας και
στη  συνέχεια  των  κυβερνήσεων  όλων  των  χωρών  για  το  θέμα  της  παροχής
Εκπαίδευσης για Όλους. Εμπνευσμένοι από το έργο της Μαλάλα παρουσιάζουμε μια
αναπαράσταση του μηνύματος που απευθύνει σε όλους μας η βραβευμένη με Νόμπελ
μαθήτρια και συγγραφέας.
Παραγωγή: Ψηφιακή Ομάδα 10ου Γυμνασίου Ηρακλείου το "10ο Μάτι".

    Καπετανάκειο, μια σταγόνα ιστορίας (09:49), ταινία μικρού μήκους,  2014-2015, 1ο

Γενικό  Λύκειο  Ηρακλείου,  Συντονισμός:  Λασηθιωτάκη  Χριστίνα,  Γιαννουλάκη
Στέλλα

 
   Περιγραφή:  Μια  ομάδα  παιδιών,  μαθητές  του  σύγχρονου  Καπετανάκειου,

υποδέχονται στο σχολείο τους και ξεναγούν στην πόλη τους Ευρωπαίους συμμαθητές
τους  αναδεικνύοντας  πόσο  συνυφασμένη  είναι  η  ιστορία  του  1ου ΓΕΛ  με  την
ευρύτερη ιστορία της πόλης στο πέρασμα του χρόνου από την τουρκική κατοχή (στο
τέλος της οποίας ιδρύεται το σχολείο) μέχρι σήμερα.  Flashbacks, αφήγηση, γραπτά
ντοκουμέντα και μουσική έρχονται να δημιουργήσουν συναισθήματα νοσταλγίας και
εύλογα ερωτήματα για την σημερινή του κατάσταση.

   Η ταινία τιμήθηκε με το «Βραβείο Εξαίρετης  δημιουργίας» στον 2ο Πανελλήνιο
Μαθητικό Διαγωνισμό» του ΕΚΕΔΙΣΥ με θέμα «Η ιστορία του σχολείου μου».

   Κωνσταντινούπολη,  Βυζαντινά  μνημεία  της  Ρωμιοσύνης  (14:17),  ντοκιμαντέρ,
2014-2015,  3ο Γενικό  Λύκειο  Ηρακλείου,  Συντονισμός:  Πανακάκη  Κυριακή,
Χουρδάκης Δημήτριος

Περιγραφή:  Το  ντοκιμαντέρ  δημιουργήθηκε  στο  πλαίσιο  Προγράμματος
Πολιτιστικών  Θεμάτων  με  τίτλο  «Κωνσταντινούπολη,  Βυζαντινά  μνημεία  της
Ρωμιοσύνης». Κατά της διάρκεια εκπαιδευτικής εκδρομής του 3ου ΓΕΛ Ηρακλείου
στην Κωνσταντινούπολη,  οι μαθητές ανέλαβαν τη δημιουργία ντοκιμαντέρ σχετικά
με  τα  μνημεία  της  Πόλης.  Οι  μαθητές  χωρισμένοι  σε  ομάδες  παρουσίασαν  τα
μνημεία  που  επισκέφθηκαν  και  συγκέντρωσαν  το  ψηφιακό  υλικό  (φωτογραφίες,
βίντεο) που παρουσιάζεται σε αυτό. Το μοντάζ πραγματοποιήθηκε στο εργαστήριο
υπολογιστών του 3ου ΓΕΛ Ηρακλείου με τη βοήθεια των υπευθύνων καθηγητών του
Προγράμματος.

Αριάδνη  (05:00), ψηφιακή αφήγηση με στίχους και μουσική, 2015-2016, 8ο Γενικό
Λύκειο Ηρακλείου, Συντονισμός: Κανάκη Βικτωρία
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Περιγραφή: Από την ιστορία στο μύθο: α) σύντομη αναφορά στην ιδιαιτερότητα του
Μινωικού  πολιτισμού  που  γέννησε  το  μύθο  της  Αριάδνης,  β)  η  Αριάδνη
εγκαταλειμμένη στη Νάξο αφηγείται τον έρωτά της για το Θησέα και την περιπέτειά
του με τον αδελφό της το Μινώταυρο. Η αφήγηση πλαισιώνεται με εικόνες από τα
ευρήματα του αρχαιολογικού μουσείου Ηρακλείου , από τα αρχαιοελληνικά αγγεία
που αναπαριστούν την μονομαχία του Μινώταυρου με τον Θησέα καθώς και από
σύγχρονες απεικονίσεις του Μινώταυρου και της Κνωσού (έρευνα στο google). Τη
μουσική συνέθεσε ο καθηγητής πληροφορικής Κ. Δηλάρης.  Ακούγεται ο ίδιος να
τραγουδάει  μελοποιημένο  ποίημα  του  Αρχίλοχου.  Η  συγκεκριμένη  ψηφιακή
αφήγηση είναι  εμπνευσμένη από το Πρόγραμμα Πολιτιστικών Θεμάτων με τίτλο:
«Ηράκλειο, μια πόλη ταξιδεύει στο χρόνο», που πραγματοποιήθηκε το σχολικό έτος
2014-2015.

Διοργάνωση:   Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων Δ/θμιας Εκπ/σης ΠΕ Ηρακλείου
                             

Συνεργασία:     Εurope Direct –  Kέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Περιφέρεια
Κρήτης     

Υποστήριξη:     Κοινωνικός Χώρος Ιδρυμάτων Καλοκαιρινού

Συντονισμός:   Αγγελική Ζαχαράτου, Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων Δ.Δ.Ε. 
                        ΠΕ Ηρακλείου

Κατά  τη  διάρκεια  του  Φεστιβάλ  συσκευασμένα  τρόφιμα  για  το  Κοινωνικό
Παντοπωλείο και το «Φαγητό με την αγάπη μας» είναι πάντα ευπρόσδεκτα.
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